

Tiszántúli Hírlap

VI. évfolyam 9. szám *

Debrecen, 1925. január 13. Kedd

* Egyes szám ára 1500 K

A hestiák

A szobája drága perzsákkal volt leterítve. A batorok masszív paliszanderből készítették. Minden szobában vitrin, gyönyörű ezüstneműekkel. A falakon értékes festmények. És az egyik ilyen szobában trancsirozták fel azt a szerencsétlen embert, aki jótévőjük volt. Feltrancsirozták durvábban, mint egy hentes a hizott sertést. Nem részletezzük, hiszen az egész eset olyan undorító, olyan borzalmas, hogy vétezik az, aki az erkölcsi tengelyéből kikökönt korban hünen leírja azokat az iszonyatosságokat, melyeket egy köztisztelőben álló szervezetenek egyik tagja, egy esendő főhadnagy és annak felesége elkövettek szánandó áldozatukon.

És amikor az ember elolvassa ezt az egész iszonyatosságot, tág pupillákkal, riadtan kérde, hogy történhetett mindez? Hogyan sülyedhet odáig a teremtés koronája, az ember, hogy a legvérengzőbb davadat is megcsontkító aljas ösztönökkel kilönlékeként darabolja fel embertársát, akivel évekig együtt élt és együtt szórakozott?

Pénzre volt szüksége? Hiszen tisztességes jövedelme volt ennek a vadállatnak, havi hat-hét millió korona és csak másodmagával volt. Se gyerek, se szülő, akit eltartani kell. Kéves volt, de ott volt a naiv barát, aki készséggel segített rajtuk — rettenően megfizetett érte. És ha már éppen olyan nagy és egető szükségük volt a pénzre, erre az undok eszközre, csak egy-két perzsát kellett volna eladni és megmenekedhetek volna az anyagi gondoktól.

De nem! arról, hogy ne járjanak tovább is süppedő szőnyegek, hogy ne feküdjének tovább is a nehéz paliszanderágyban és ne gyönyörködjenek tovább is a vitrinek kincseiről — erről nem tudtak lemondani.

Inkább ölték, gyilkoltak és olyan undok bestialitással, melynek párját az a borzalomban éppen nem szegény kor se tudja felmutatni.

Igazán nagyon, de nagyon távol áll tőlünk a gondolat, hogy ennek az emberfenevadnak vérengzését valamiképpen összefüggésbe hozzuk múltjával, amelyet egészen világosan látható tendenciával olyan előszeretettel emlegetnek most bizonyos lapok. Ez a Lederer, ha nem lett volna Brittanias-tiszt, minden emberi számítás szerint ha utjába akadt volna a maga Kodelkája, akkor is gyilkolt volna. De olyan naivak se vagyunk, hogy ennek a borzalomnak minden ódiomával kizárólag ezt az eredeitlen is erkölcsileg silány embert védoljuk. A kor maga is nagy büzös annak a szerencsétlen hentesnek meggyilkolásában. A za kor, amelyben gyilkosok nemzeti hősök lehetnek, amelyben orgiáiit ülheti a gyűlölet, ahol büntetlenül és a népszerűség glóriájával övezve képedőn szerepelhetnek a fórumon, akik ha a testet nem is, de a lelket koeolják fel, az a kor, szellem is odaültetendő ma a védolttak padjára. A mérges gyomok leg-főbbje rothadó talajon és párák, buja légkörben él.

ha azt akarjátok hogy az ember végre ismét megtalálja a magasabb formáját, a lélekört tisztítsák meg. A miázmaikkal, a gyűlölet mérges spóráival megfertőzött levegőt. És akkor nem fognak akadni

Lédererek és ha a nyugalomát, lelki egyensúlyát megtalált világ meg is teremtené ilyen szörnyszülöttet, nem fenyeget a veszély, hogy egy másik, egy harmadik és egy tizedik jön nyomába, örök szegényére és letörölhetetlen gyalázatára az emberi méltóságnak.

Igenis, ez a fürtelem kiáltó dokumentum, hogy ilyen emberi bestiákat csak a gyűlölködés halálos párázata termelhet ki. Az egyik hazafias fel-

lángolás ürügye alatt csapolta meg az embervért, a másik boszúja kielégítésére és onnan csak egy lépés, — hogy egy harmadik azért henteskedik, hogy pezsgőt ihasson, osztrigát ehessen és a bűn mocsarában vele együtt fetregő nőjének selyem barmanszínű harisnyát és kékróka prémet vehessen.

Le kell csapolni az állati ösztön szennyes indulatait, meg kell tisztítani nemcsak a közélet, de a társ-

dalmi élet levegőjét is az infernió mérges gőzétől: a gyűlölettől. Mert a gyűlölettől csak egy lépés a revolver és a henteskés. Aki gyűlöl, az már gyilkol. Igaz, hogy csak a lelket öli meg, de a viszonyok megejtő közrejátszása rákeritheti a sort a testre is.

Tisztuljatok meg emberek lélekben és akkor nem kell többé irtózni a megdöbbent világnak, hogy ilyen rémségek megismétlődnek.

Léderer főhadnagyot gyanusítják a lágymányosi gyilkosság elkövetésével is

Kodelkát is olymódon darabolták fel, mint a lágymányosi halottat — Lédererek egyizben már kísérletet tettek Kodelka meggyilkolására Ötmillió a hallgatásért

A csepeli rablógyilkosság legújabb részletei

A csepeli borzalmas gyilkosság ügye még mindig foglalkoztatja a budapesti rendőrséget. Egyre több borzalmas részletre derített fényt a vizsgálat, melynek eredményeiről az alábbi tudósításokban számolunk be:

Budapest, január 11. Tegnap ismét kihallgatták Léderernét és Léderer Sándort. A katonai törvényszék fogházában pedig Léderer Gusztávot hallgatták ki újból.

A főhadnagy öccse beismerle, hogy az öt milliót hallgatási díj fejében átvette.

Kihallgatásuk után Radocsi rendőrkapitány kihirdette előttük az előzetes letartóztatásról szóló végzést.

A rendőrség elrendelte az eddig ki nem derített bűnesetek nyomozásának újra való felvételét, mert nincs kizárva, hogy több más gyilkosságot is elkövettek.

Léderer főhadnagy katonaságnál is több visszaélést követett el

Prónay Pál informálta Radocsiat Léderer főhadnagyról és előadta, hogy 1921-ben mint tiszt szolgált zászlóaljában, minthogy azonban különböző visszaéléseket követett el,

mint erkölcsileg meglőzhatatlant, elbocsátotta.

Dr. Kenyeres és Minich orvosszakértők a holttest részzeit hétfőn fogták boncolni.

Vasárnap a késő esti órákban a rendőrségen megjelent egy asszony és igen érdekes vallomást tett a Kodelka-ügyben. Az asszony vallomását a rendőrség szigorúan titokban tartja.

Az asszony, akit felkeresett egy újságíró a lakásán, vallomásáról a következőket mondta:

— A rendőrségen elmondtam, hogy hogy a trafikomban december 22-én megjelent Kodelka hentesmester. Feltűnt, hogy

Kodelka csatlóje hatalmas pókjába volt kötve.

Megkérdeztem Kodelkát erre vonatkozólag, aki a következőket mondta:

Az első...

— Tegnap este vacsorán voltam Lédereréknél. Nagyon kellemes hangulatban töltöttük az estét, együtt

megvacsoráztunk, mire én 11 óra tájban nagyon elálmosodtam.

Mikor felébredtem, a földön feküdtem és lábaim össze voltak kötve, csuklóim pedig hatalmas kötés volt.

Arra a kérdésemre, hogy mi történt velem, Lédererné elmondta, hogy vacsora közben hirtelen rosszul lettem, elájultam s lefordultam a székéről, kezemmel a poharat leütöttem s annak a cserepei összevagdaltk a karomat.

Minich orvosszakértő a mozik ellen

Valószínűnek tartják, hogy altatót tettek Kodelka italába de ez nem volt elég hatásos és a hentes hamarabb ébredt fel és

ezért elálltak akkor a megölésétől.

Ebből is megállapítható, hogy már régen készültek Kodelka megölésére és kifosztására.

A titokzatos zaj

Budapest, január 11. Dr. Radocsi rendőrkapitány beidézte Novák Istvánt is, a Klubgarage Rt. igazgatóját, aki a rendőrségen tett szennyezős vallomásáról a következőket mondta el:

— Közvetlenül Lédererek lakása alatt van az én lakásom. Szerdán éjszaka nem voltam odahaza, de az anyósom, aki abban a szobában lakik,

amely felett Lédererek kamrája van.

csütörtökön reggel panaszkodott, hogy egész éjjel nem tudott aludni, mert fenn hajnalig tartó járkálás és csoszogás hallatszott.

— Ez a különös hajnalig tartó zaj és a gyilkosság felfedezése juttatta eszünkbe, hogy fenn már többször hallottunk ilyen lármát és lázas járkálást, zajt.

— Feltűnt nekünk az is, hogy Léderer a két kofferrel már máskor is elment hazulról a hajnali órákban.

A lozalma ha orló

Ez a vallomás kapóra jött a rendőrségnek, mert kapcsolatba hozták a mostani gyilkosságot a már előbb elkövetett és felderítetlen gyilkossá-

Budapest, január 11. Minich orvosszakértő a gyilkosság ügyében a következőket mondta:

— A tettesek személyét illetőleg megdöbbentett a gyilkosság. Az utóbbi idők szomorú tapasztalatai azt mutatják, hogy egyre jobban elszaporodnak a gyilkoló intelligens emberek. Azt hiszem, hogy ennek az elfajulásnak jórészt a mozik az oka. A mozikban látják az intelligens emberek, hogyan kell elkövetni bünteteket s hogyan kell azok nyomait eltüntetni.

Budapest, január 11. Lédererné védője egy újságírónak a következőket mondta:

— Csodálatos dolognak tartom, hogy a nő a férfitval szemben annyira fölényben lett volna, hogy ő inspirálhatta volna minden rosszra.

— A bírói eljárás során fog kiderülni sok olyan momentum, amely magyarázatát adja a házastársak szerepének.

gokkal. Iyen például a Reizmann-féle gyilkosság is.

Kodelka hullájának feldarabolása nagyon hasonlít a lágymányosi esetre is.

A szerencsétlen Kodelkát épen olyan módon darabolták fel, mint a lágymányosi halottat. A lágymányosi gyilkosság után egy nappal egy levetkötött férfi holttestet találtak a Duna-paron. A halott Boross István bntorgyáros volt.

Már annak idején csak arra terjedt ki a nyomozás, hogy melyik lehet az a lakás, ahol zavartalanul lehet emberi holttestet feldarabolni.

Az akkori nyomozás vezetője Angyal László, detektív-főfelügyelő részt átnézte a nyomozási iratokat és utána maga elé hívatta Léderernét.

Lédererné vallomása

Ma délelőtt a Tölgyfa-utcai rablógyilkosság ügyében folytatták Léderer Gusztávné kihallgatását. Az asszony ma már teljesen megtört. A gyilkosságról szakgatott hangon a következőket mondta el:

— Utáltam Kodelkát, aki ugyszólván nap-nap után megjelent lakásom

kon és szerelmével ostromolt. Férjem azonban mindig magyarázatokkal hozakodott elő, hogy

Kodelkára szükségünk van, mert tőle függ anyagi jólétünk.

Már pesti barátságunk ideje alatt is sok anyagi áldozatot hozott értünk. Nem tudunk megélni férjem fizetéséből, két és félmillió koronából, — mert mire a pénzt megkaptuk, annyit vontak le belőle, hogy alig maradt másfélmillió, hogy ez a pénz csak néhány napig tartott.

— A hentesmestert rettenetesen utáltam. A gyilkosság előtti napon Kodelka feljött hozzánk, pökhendi módon megájt előttem, zsebéből kivett egy csomó bankjegyet és így szólt:

— Itt hoztam vagy hetven minót. Nem is olvastam meg a pénzt. Rátok bízom. Remélem jó üzletet fogtok kötni.

A gyilkosság gondolata ekkor már foglalkoztatott bennünket.

A feleség a férj ellen

Lédererné azt hangoztatja, hogy a férje olyan furcsa, erkölcsileg lehetetlen elveket hangoztatott, hogy lassanként őt is teljesen lesúlyasztotta abba a fertőbe, ahol megszületett a gyilkosság terve.

Radosay rendőrkapitány a gyilkossági ügy referense, ma délelőtt autóján kiment a katonai fogházba, — hogy kihallgassa Léderert, akit eddig csak a katonai hatóságok hallgattak ki. Arról, hogy ez a kihallgatás megtörtént-e, a rendőrség csak délben ad ki jelentést.

Prónay afférja

Budapest, január 12. Vasárnap délben kinos jelenet játszódott le Prónay és Ranzenberger Jenő őrnagy között. Prónay rámutatott az őrnagyra és fennhangon így szólt: Ez az, aki ezeket a Lédereréket pártolta, holott én már régen vizsgálatot kértem ellenük.

Ranzenberger az első pillanatban nem is tudta miről van szó, de Prónay így szólt:

— Igen, igen, maga az. Mit bámul? Kaphat egy pofont!
Ranzenberger nem felelt az inszultusra, hanem szó nélkül távozott. Az afférnak lovagias folytatása lesz.

Letartóztatás rablógyilkosság címén

Budapest, január 12. Ma délben 12 órakor a főkapitányságot értesítették, hogy a csendőrfőügyészség Léderer Gusztávot előzetes eltartóztatásba helyezte. Az előzetes letartóztatás indoklása rablógyilkosság címen történt.

Horváth Antal rendőrfőtanácsosnál történt kihallgatás után Léderer Gusztávot újból Radosay Jenő kapitányhoz vezették, ahol két körülményt akartak tisztázni. Az egyik, hogy Reiner Istvánéknak ama bejelentése, hogy Kodelka csuklója a napokban be volt kötve.

Erről jegyzőkönyvet vettek fel, a melyet Lédererné rendkívül idegesen írt alá. Ezután kihirdették előtte az előzetes letartóztatásról szóló végzést.

Zoltay Lajos székfoglalója a Tisza István Tudományos Társaságban.

Mint köztudomású, a debreceni Tisza István tudományos társaság Zoltay Lajos muzeumigazgatót eredményes munkájának és kutatásainak elismerésképpen rendes tagjai sorába választotta. Dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok a városi tanács mai ülésén bejelentette, hogy Zoltay Lajos kedden, 13 án délután 5 órakor tartja meg a Kollégiumban beszámoló beszédét a XI—XV. századig terjedőben Debrecen környékén létesült falvak történelméről. Az ilyen érdekesnek ígérkező felolvasás iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg városban.

Botrány a szegedi színházban

A rendőrség megtiltotta a 6 éven aluli gyermekek belépését a színházba — A színház pénztárosát papucsban és kabát nélkül kísérték fel a rendőrségre

Szeged, január 11. Izgalmas jelenetek színhelye volt vasárnap délután a szegedi színház. A szolgálatot teljesítő rendőrök megtiltották a hat éven alula gyermekek belépését a színházba. Egész sereg gyermek kimaradt az előadásról és a szülők, mivel minden kísérletük meghiúsult, hogy a színházba bejussanak, a színházhoz fordultak és visszakérték a jegyek árát. A színház pénztárosa azonban megtagadta a visszafizetést. A szolgálatot teljesítő rendőrtanácsos felszólította Feit pénztárosot, hogy a jegyeket váltsa vissza, azonban erre is megtagadta a jegyek árának visszafizetését.

Erre szóváltás keletkezett, mire a rendőrök parancsot kaptak, hogy á-

lítsák elő a pénztárosot. A rendőrök papucsban és kabát nélkül kísérték végig a népes korzón a színház megriadt pénztárosát és előállították a központi ügyeletre.

Feit pénztáros sógora, amikor az esetről értesült, a színház ügyészevel azonnal a kapitányságra sietett és ott követelte a pénztáros szabadon bocsátását. A színházigazgató kijelentette, hogy fenntartja kártérítési igényét, mert a rendelkezés folytán öt millió korona áru jegy megmaradt.

A rendőrségen el is ismerték, hogy a gyermekek színházlátogatásáról szóló ilyen rendelet nincs, csak a szegedi rendőrség tisztí értekezletén került szóba ez a kérdés. Ugy látszik félreértés történt.

Ismét elnapolták a nemzetgyűlést

Elhárult az ellenzéki obstrukció veszélye — Bethlen politikája túl van a legnagyobb nehézségeken

Budapest, január 12. Közel egy hónapi szünet után ma ül össze első ízben a nemzetgyűlés. Az ülés megnyitása után főformán csak a kormánypárti folyosókon tartózkodnak képviselők és az ellenzék legnagyobb része hiányzik. Ennek oka egyrészt az, hogy passzivitásban lévő képviselők közötti megállapodáshoz híven az ellenzék egyrésze távol tartja magát az ülésteremtől, másrészt a képviselők nagyrésze a mai ülést csak formális ülésnek tartja, amennyiben bár szerint a parlament szerdán elhalasztja üléseit, hogy a költségvetési bizottság tárgyalása befejezhető legyen. A nemzetgyűlés plenáris ülés előtt tudniillik más törvényjavaslat nem szerepel, mint a költségvetés.

Kormánypárti körökben nagy bizalommal tekintenek a jövőre ülések elé s általában az hangoztatják, hogy Bethlen miniszterelnök politikája a legnagyobb nehézségeken túl van, nevezetesen a szanálással kapcsolatos gazdasági és politikai bajokon. Másrészt az ellenzéki obstrukció veszélye is elhárult.

Ami a passzív ellenzék magatartását illeti, arra nézve a kormánypártban a legnagyobb helyesléssel fogadták a miniszterelnöknek a legutóbb tett kijelentéseit, amelyekben leszögezte, hogy semmiféle politikai kedvezményeket adni nem hajlandó azért, hogy a passzív ellenzék visszatérjen az ülésre. Érdekes különben, hogy több passzivitásban lévő képviselő megjelent a parlament épülete előtt, anélkül azonban, hogy megkísérelték volna a bemenetelt.

Budapest, január 12. A nemzetgyűlés hétfőn tartotta karácsonyi szünet után első ülését. Szeitovszky Béla elnök háromnegyed tizenkét ókor nyitotta meg az ülést, amelyen a passzivitásba vonult ellenzék nem jelent meg. Az ellenzéki padokorokban csak Rassay, Ugron Krausz, Kiss Menyhért és Förster Elek ülnek.

Az elnök az előterjesztések során bemutatja a kétségi körületben nemzetgyűlési képviselővé választott Bud János pénzügyminiszter és a

nagyatádi körületben megválasztott Eárány Sándor nemzetgyűlési képviselőnek megbízólevelét. Bemutatja egyúttal Haller István levelét, a melyben lemond a bizottságban viselt tagságáról.

Nemes Bertalan, a harmadik számú bírálóbizottság előadója előadójá betérjeszti a bizottság jelentését Zsirkay János mandátuma ügyében, amely Zsirkayt végleg igazolt képviselőnek jelenti ki. Az elnök ezután jelenti hogy Zsirkay Jánost a végleg igazolt képviselők sorába fogja iktatni.

Ezután Rassay Károly szólalt fel. Súlyosnak tartja, hogy a mai helyzetben a legfontosabb törvényhozói ténykedés alkalmával a költségvetés tárgyalásánál az ellenzéki padok még mindig üresen állanak. Szerinte a mai helyzetet továbbra is fenntartani nem lehet. Az elnöknek előterjesztést kell tennie a Háznak az iránt, hogy a kizárásokat a nemzetgyűlés hatálytalanítsa.

Petrovác Gyula: Majd küldöttség megy hozzájuk!

Rassay: A költségvetésnél néhány ellenzéki képviselő nem vállalhatja a bíráló szerepét. Kéri az indítvány elfogadását. Ha ez megtörténik, akkor az ellenzék maga határozza meg, hogy teljesíti-e kötelességét vagy nem.

Szeitovszky Béla: Kijelenti, hogy nincs abban a helyzetben, hogy Rassaynak érdemben válaszoljon, de megfontolás tárgyává teszi a kérdést és az előterjesztésre érdemben a nemzetgyűlésnek a következő ülésen válaszol.

Bejelenti ezután, hogy a mai ülés egyetlen tárgya a további teendők iránt való intézkedés. Javasolja, hogy a Ház bizonyítatlan időre halaszta el tanácskozásait és adjon az elnöknek felhatalmazást arra, hogy a Ház összehívása tekintetében a kormánnyal egyetértésben határozzon. A napirendhez Petrovác Gyula szólal fel és az elnök napirendi indítványát elfogadja.

Szabó József kifogásolja az elnapolást. Sok szociális kérdés, főleg a munkanélküliség problémája vár

megoldásra. Felhívja a kormányt, hogy foglalkozzék ezekkel a kérdésekkel egy-két napon át.

Gróf Bethlen miniszterelnök szóval felel:

Ugy látszik a képviselő ur nincs tisztában a Ház tanácskozási mód-szerével és rendjével. Azt proponálja, hogy mi klubbszerűen ülünk össze, 24 óráig diskuráljunk a munkanélküliségről s ezután megint más kérdésekről. A házszabály szerinti csak olyan tárgyak vitathatók meg, amelyek bizottság előtt elő vannak készítve.

A képviselő urnak módjában van indítványt tenni és ha a Ház többsége ezt az indítványt jónak találja, akkor természetesen a kérdést a megfelelő előkészítés után tárgyalatni fog. A közérdeknek azonban nem felel meg az, hogy egy képviselő indítványával, a többség akaratára ellenére kénytelen legyen a nemzetgyűlés foglalkozni. Ennek az volna a következménye, hogy egy nap az egyik, máik nap a másik képviselő ideráncigált kérdésekkel töltené be a napirendet.

Természetes, hogy most, miután az ülészak berekesztése folytán a bizottságok letárgyalta javaslatokat visszavontam, tárgyalásra készenlevő javaslat nincsen. Azért kívánjuk a bizottságokat foglalkoztatni, hogy javaslatok álljanak a nemzetgyűlés rendelkezésére, amelyeket napirendre lehet azután tűzni.

Ezáltal meg lesz a lehetőség annak is, hogy a bizottságok a kérdésekkel komolyan foglalkozzanak és azokat megfelelően előkészíthessék. A mostani szünet alatt nemcsak a pénzügyi bizottságnak, hanem a többi bizottságnak is módjában áll, hogy ezt a pár napot felhasználhassa arra, hogy az összes betérjesztett javaslatokat megvitathassa.

A Ház az elnök napirendi indítványát fogadja el.

Az ülés fél egykor ért véget.

A Roboz-testvérek bűnpöre.

Budapest, január 12. A Roboz Testvérek bűntényének nélfői főtárgyalását csak másfélórás késéssel lehetett megkezdni. Ma a második ü vádolt Roboz Béla kihallgatására került a sor.

Résztelenen elmondja, hogyan indította meg a fivére a Pest Élet című lapot.

A leghatározottabban multra tekinthetünk vissza én és fivérem. Bangha Péter munkájában nagyban segítségére voltunk. Bangha ajánlására került fivérem a katolikus laphoz. A kommunizmus után, amikor a Pest Élet megindult, Giesswein Sándor pápai prelátus eszméit akarom követni. Megakartuk akadályozni, hogy a város terrora a fehér terrorra kövesse. A Pest Élinek nem remélt sikere volt.

Kép a budapesti fertőből.

Budapest, jan. 12. Vasárnap a Rác-fürdő környékén cselekvők razzit tartott természetesen s hajamu férfiak után. Néhány érdekös magas terepmű állásu egyént is így például egy 43 éves bankigazgatót és egy államtitkár 21 éves fiát is előállították. Igaz hatóság után elbocsátották őket a főkapitányságról, de az eljárást megindították ellenük.

Nyolc bikát adott el Debrecen városa a mai nagyvásáron

Debrecen város gazdasági hivatala a mai szarvasmarhavásárra 10 bikát hoztatott ki eladásra, amelyek közül 8 kelt el. Zeniszt Gáspár László vette meg 10.350.000 koronáért, Zombort Szabolcsy B. 10.100.000 koronáért, Zalkó gróf Lányay Gábor 10.050.000 koronáért, Áttit Gáspár László 10.100.000 koronáért, Veendég a Vadszár testvérek 17.050.000 koronáért, Csinos Hajdusoboszló közbirtokossága 10.200.000 koronáért, Cinkost Hartstein Gyula 8.050.000 koronáért és Csutakot Gáspár László 10.000.000 koronáért vette meg. Az eladott 8 bika közül egyedül az Attila az mely a mezőhegyesi tenyésztőből való, a többi mind hortobágyi.

Gorgonzola, valódi swezi emmenthal, olasz parmezán, hollandi gouda és eidami sajtok, Saupiquat, Philippe-Ganaud sardiniák, Angoia, legfinomabb ostsee halak érkeztek

Csanak József

Kerek, RT. fűszer- és csemegekereskedése

Telefon 70.

Piac-utca 51.

Hírek

Egy kis felvilágosítás

Lapunk olvasóközönségétől egyházyan azzal a kérdéssel fordultak hozzánk, mi az oka annak, hogy most már harmadikban nem közöljük az istentiszteletek vasárnapi sorrendjében a katolikus istentiszteletek rendjét? Nem szívesen beszélünk erről az ügyről, minthogy azonban felvetődött és nehogy magunk ferde világlátásban álljunk a közönség azon része előtt, amely ezt a kérdést figyelemmel kíséri, kénytelenek vagyunk a feltett kérdésre nyitlan és őszintén válaszolni.

A vasárnapi és ünnepi istentiszteletek sorrendjének közlésére, minden felekezet számára készséggel rendelkezésre állt lapunk. Mindazon felekezetek, amelyek súlyt helyeznek arra, hogy híveik lapunk útján is értesüljenek az istentiszteletek rendjéről, be küldik hozzánk értesítéseiket. A katolikus paróchiára magunk küldünk el mindenkor ilyen kommunikékért. Három héttel ezelőtt is így történt és akkor azzal a meglepő válasszal jött vissza megbízottunk, hogy a paróchia nem adja le nekünk ezt az istentiszteleti sorrendet, nehogy katolikus lap szívesen tetszelegjünk. Nyugodtan vettük tudomásul az igazi keresztény és katolikus építő munkának ezt a fényes megnyilatkozását, amellyel inkább nyugodtan, mert jól tudjuk, hogy katolikus voltunkat nem veheti el sem egy kaplán, sem egy egész paróchia. Ha ez a mi katolikuságunk, mely minden felekezettel békésen meg akar férni és elsősorban a saját felekezeti elhivatással, nem tetszik a u. n. illetékeseknek, arról igazán nem tehetünk.

Elvégre nem rajtuk állnak boszús, ha az általunk kért adatokat elzárják előlünk csak azért, mert nem az ő politikájukat csináljuk, amelynek lényegére éppen ez az eset vet ríktó fényt. Végtelenül sajnáljuk, hogy nem sikerül egyik-másik apró avosoltnak magas tetszését kiérdemelni, de ez, az igazi katolikus felfogás előtt mégis tizedrangú kérdésnek kellene lenni, ama másik mögött, hogy mikor van a templomban mise, gyűlés és áldozás.

Tehát mi nem boszúból nem közöljük le a katolikus istentiszteleti sorrendet, hanem azért, mert a katolikus építő munka mesterei azt megtagadják tőlünk. Per amorem Dei gloriam.

— A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya 1925. évi január 13-án, kedden délután 5 órakor a református kollégium dísztermében XI. felolvasó ülést tart, melynek tárgyai: 1. Zoltai Lajos r. tag: Települések. Egyházas és egyháztalan falvak Debrecen mai határában és a külső sírtokain a XI—XV. században. (Szék foglaló. 2. Husz Richard r. tag: Magyarország nemzetiségi térképének bemutatása. Felolvasó ülés után az osztály tagjai zárt ülést tartanak.

— Könyvcseré a város és az Iparkamara között. A Kereskedelmi és Iparkamara azzal a kérelemmel fordult Debrecen város tanácsához, hogy a nála hiánvzó „Közgazdasági Szemle” két füzetét a lapnéldánvok teljessége érdekében engedje át neki, minthogy Debrecen városa is járhatja a szemlét. A város abban az esetben hajlandó teljesíteni a Kamara kérelmét ha a kért füzetek értékének megfelelő más könyvet bocsát a közművelődési könyvtár rendelkezésére. A Kamara elfogadta a feltételt s így a közművelődési könyvtár újabb nyolc értékes könyvvel gyarapodott.

x Wacha fest, mos, tisztít a legolcsóbban Simonffy-utca 55.

Rákosi Jenő az ellenzék passzivitásáról

A titkos választás szerinte nem kerülhető el

Budapest, jan. 12. Rákosi Jenő, ki-nek szava a magyar politikai életben mindig igen nagy sullyal esett a latba, a politikai kérdésekről a következőket mondta:

— A magam részéről súlyosan elhibázott lépésnek tartom az ellenzék passzivitásba vonulását. Az ellenzék gondja megtalálni azt az utat és módot, amellyel megoldhatják a parlamenti béke problémáját. En már le-

szögeztem álláspontomat.

— A mi közönségünket, amelynek egész tömegeit a legkétségbeejtőbb demagógiával el lehet kábítani, nem lehet általános választójoggal felruházni. Mindennek ellenére azonban a titkosság a mai viszonyok között nem igen kerülhető el. Az ellenzék feladata, hogy ebből a zsákutcából, amelybe belement, tisztességgel kikerüljön.

A magyar kormány nem kötött szerződést Radicscsal

Belgrád, jan. 11. Politikai körök és az egész közvélemény állandóan a horvát parasztpárt vezérének, Radics Istvánnak letartóztatásával foglalkozik, különösen annak a nála talált szerződésnek szempontjából, melyet állítólag Magyarországgal kötött. Ez a kérdés annál nagyobb érdeklődést kelt, mert a magyar kormány határozottan kijelentette, hogy Radicsal semmiféle szerződést nem kötött. A külügyminiszeriumban ugy nyilatkoztak, hogy eddig még nem kaptak erről semmiféle értesítést a belügy-

miniszeriumtól, amelynek birtokában ez az okmány és így még nem tehettek ez ügyben diplomáciai lépéseket.

Illetékes helyen alaptalannak mondták azt a több külföldi lapban közölt hírt, hogy az orosz szovjetkormány a letartóztatott Radics párti képviselők érdekében intervenciát.

Belgrád, január 11. A horvát köztársasági parasztpárt a Pravdában cáfolja az állítólagos magyar-horvát szerződés hírét és azt koholmánynak minősíti.

A földművelésügyi államtitkár a kiszáradt között

„Az Alföld mezőgazdaságát a móliban elhanyagolták“

Hódmezővásárhely, január 11. — Schandl Károly földművelésügyi államtitkár Aigner főispán kíséretében részt vett a gazdai fjak egyesületének vasárnap délelőtti matinéján, amelyet Nagyatádi Szabó István em lékére rendeztek. Az üdvözlésre adott válaszában Schandl Károly kijelentette, hogy Széchenyi és Kossuth reformjának elmaradása folytán az Alföld mezőgazdaságát a mólban elhanyagolták.

Nagyatádi méltatja és megállapítja róla, hogy igazi öntudatos kizgazda volt, akinek nagyrésze van abban, hogy Magyarországon a gazdasági kérdéseket a maguk igazi

kérdésében ma már megértik. Nagyatádi sohasem törekedett osztályuralomra.

— A mai pártvezérektől Nagyatádi leginkább abban különbözik politikai téren, hogy ő ért el legtöbbször abból, amit hirdetett. Nagyatádi nem kereste a népszerűséget.

Béjelentette ezután, hogy a kormány a régi mostoha bánásmóddal szemben, most a kultura fegyvereivel iparkodik a gazdasági érdeke kert harcolni.

Délben diszebed volt, amelyen Schandl Bethlent köszöntötte fel, mint izzig-végig magyar törekvések harcosát.

Báró Szalay Gábor postafőigazgató Debrecenben

Vasárnap délután nagyszabású előadást tartott a VIII-ik postás világkongresszusról

Vasárnap délután 5 órai kezdettel vetített képes előadást tartott dr. báró Szalay Gábor postafőigazgató, az Országos Postás Kulturregyesület elnöke a Dóczy-intézet dísztermében, a VIII-ik egyetemes postáskongresszuson tapasztaltokról, melyet az elmúlt nyár július és augusztus hónapjaival tartott 75 állam delegátusa.

Báró Szalay Gábor a vasárnap déli gyorsvonattal érkezett meg Budapestről dr. Lóky Zoltán postatanácsos, az Országos Postás Kulturregyesület főtitkárának kíséretében. Az állomáson várták őket dr. Szabó Domokos postafőigazgató és Bohoss Károly postafőnök.

A délutáni vetített képes előadásra zsufolóság megtöltötte a közönség a

Dóczy-intézet dísztermét. Ott láttuk dr. Olechváry Zoltán ifj. táblai elnököt, dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnokot, Demkó Jenő helyettes államtitkárt, dr. Vargha Zsigmond és dr. Verzár Frigyes egyetemi tanárokat, Lajos tankerületi főigazgatót és S. Szabó Józsefet, a ref. gimnázium igazgatóját és másokat.

Az előadás előtt dr. Szabó Oomokos postafőigazgató üdvözölte dr. báró Szalay Gábort és köszönetet mondott azért, hogy lejött ide Debrecenbe előadását megtartani.

Ezután báró Szalay kezdte meg mindvégig nagy érdeklődéssel kísért és lebilineselő előadását.

Elmondta, hogy a VIII-ik egyetemes postakongresszust 1924 július és

augusztus havában Stockholmban tartották meg, amelyen a szovjet delegátusaival együtt 75 állam kiküldöttjei vettek részt. Képviselve voltak még: Kína, Japán és Etiópia is. Magyarországot báró Szalay és fejér Ottó postafőigazgatók képviselték. Az előző kongresszus Madridban volt, a IX-ik kongresszus pedig 1929-ben Londonban lesz. Ezt a VIII. egyetemes postás kongresszust az is ünneppé avatta, hogy most ünnepezték a posta nemzetköziségének 50-ik évfordulóját.

Az egyetemes postakongresszus parlament épületében ülésezett, melyet a svéd király nyitott meg. A kongresszuson lehangosabbak voltak a kisantant államainak és a szovjetnek kiküldöttjei. A szovjet delegátus tagjai kiváló szónokok voltak és nem egy javaslatuk határozattá vált.

Stockholm 500 ezer lakosu város, de óriási forgalommal. Legforgalmasabb a Gusztáv Adolf-tér, ahol sokszor szükség van a vassíkos rendező közbelépésére a zavartalan forgalom lebonyolítása érdekében.

A legutóbbi képviselőválasztás alkalmával — mint előrelátható volt a szociálisták kerültek többségbe. A parlament 230 képviselője közül 9 szociálista és 7 kommunista, a többi konzervatív és liberális. A jelenlegi kormány szociálistákból áll, de a svéd szociálisták — ép úgy mint a nemetek — nemzeti alapon állnak.

A nagy érdeklődéssel hallgatott előadás után számos vetített képet mutatott be Svédország nevezetességeit és az északi állam kuriozitásait. A lemezeket dr. Beyer Krucsay Budapesti svéd főkonzul bocsájtotta báró Szalay rendelkezésére.

— Csak a belügyminiszter igazolhatja a magyar állampolgárságot. Több ízben adtak már Debrecen város tanácsához oly értelmű kérvényeket, amelyekben egyesek magyar állampolgárságot igazoló okmányt kérnek. Ma is volt egy ilyen kérvény, melyet Kontsef László adott be a városi tanácsnak. A tanács azonban ezeket a kérvényeket visszautasítja, tekintettel arra, hogy az állampolgárságot igazoló okmányt csakis a belügyminiszter adja ki.

HELYREIGAZÍTÁS.

Téves volt a közlés, mert a Hír, a tisztázásra váró Az, hogy nem szegény Kudelka Lederer volt — a nagyvágó.

— Presbterválasztás Vercsen. Nagy érdeklődés mellett zajlott le a ref. presbterválasztás a szomszédos Vámospérsen, ahol Bartha Dezső ref. lelkész régebb idő óta szembent áll a híveivel és a torzsalkodás következményei azok a büntetőpercek, melyek a debreceni bíróság előtt folytak. A választás az ugynevezett „paplógó”-párt teljes vereségével végződött. Az eddigi kurátort, Tömörny Bálint kizgazdát és híveit mind kibuktatták. Az új kurátor Tóth Lajos lett és a presbteriumba is az ő hívei jutottak be megsemmisítő többséggel. Jellemző az általános hangulatra és a híveivel perben álló lelkész népszerűségére, hogy a papot támogató jelöltek alig kaptak néhány szavazatot, a volt kurátorra is csak 3 szavazat esett mind össze.

Festőiskola.

Csűrös Béla festőművész festőiskolájába jelentkezket hétköznaponként 3—4-ig vesz fel ref. főgimnázium II. em. b. alatti műtermében.

Ma már mindenki tudja
 hogy legolcsóbban és legszebb szövetekkel

Feldheim Imre
 posztóházában Kossuth-utca. 6 sz.
 vásárolhat.

ELISMERT, LEGJOBB
FÉRFI FEMÉRNEMŰEK
HERMANN és FRIEDMANN
 PIAC-UTCA 10. SZÁM

— Pár napon belül kijavítják a Nagytemplom toronyórait. Több ízben megírtuk már, hogy a városi tanács intézkedéseket tett a református Nagytemplom elromlott toronyóráinak kijavítására. Új órák beszerzése ma óriási összegbe kerülne s épen ezért jelenleg csak a régiak kijavítására lehet gondolni. A város az ehhez szükséges 40 méter sodronykötelet már be is szerezte s 196 ezer koronába került. Az órák kijavítása most már csak napok kérdése s remélhető, hogy nemsokára zavartalanul, viágan mutatják a toronyórák az időt.

— **Botrány a cselédkorzón.** — Vasárnap délután csuf botrány volt megint a cselédkorzón. A botrányt Opán Kálmán iparossegéd rendezte, aki belekötött a nemzeti hadsereg katonáiba, akiket a gyöngéd nem bélyegben részesít mostanság is. A botrányban a rendőrség vetett véget és az iparossegédet előállította.

KÉRDÉS

*Fárva-nyitva minden ajtó
S belép rajt a végrehajtó.*

*Kérdés: most csak tüzet szüntet?
Vagy kiteszi a szűrünket?*

— **Becsületes megajánlók.** Még vannak ilyenek is Debrecenben, nagyvásár idején, amikor a zsebolvasók serege szokta elárasztani a várost. Az egyik becsületes megtaláló 30 000 koronás bankjegyet lelt a Kosuth-utca elején, a másik pedig pár ezer koronát tartalmazott fekete ridikült. Igazolt tulajdonosaik átvehették a rendőrségen, I. emelet, 63. sz. szobában.

— **Az anyós a menve ellen.** A rendőrségen panaszt tett Mészáros Gáborné 100 százalékos hadirokkant felesége, hogy apósa, Nagy Ferenc volt postás, vasárnap kiverte a férje tulajdonát képező trankból és nem engedte, hogy ő folytassa ott az árusítást. Az asszony férje súlyos beteg, miután a haretéren szerzett baja kiújult és a hadigondozó hivatal gyógykezelését végett Budapestre szállította. A trafikengedélyt a férje kapta és Kinizsi-utca 4. szám alatt a Csapókerben nyitotta meg a trafikot, mely közös tulajdonuk. A rendőrség megindította vizsgálatot.

— **A ker szkedő bá r birtok** a a lál előkészítő munkálatait teljesen befejezte, úgy, hogy a nagy vázrakozásnak a bál minden tekintetben meg fog felelni. A fővédnökök és védnökök megígérték a bálon való megjelenésüket, a páholyok egy részét már le is foglalták, s akiket a nemes áldozatkészség hoz össze ez alkalommal, hogy a kereskedők és kereskedelmi alkalmazottak nyugdíjgyűlése fölépítéséhez hozzájáruljanak, úgy erkölcsi, mint anyagi támogatásukkal. A rendezőség szerezte tettel várja a vendégeit s kéri tisztelettel, hogy támogassák őket, hogy azon nemes célt, mit maguk elé tűztek siker koronázza. A bál szombat este lesz az Arany Bika-szálloda dísztermében.

„Fownes“ angol KEZTYÜK
Frank Edénél

ALTESSE
CIGARETTAPAPIR ES HÖVELY

KALÁPOK
legolcsóbban
Hermann és Friedmannál
piac-utca 10

Három szobás lakásban van elhelyezve a leltárbiztosí hivatal

Tervbe vették, hogy a főorvosi hivatalban helyezik el s a háromszobás lakást átadják eredeti rendeltetésének

Régóta megírtuk már, hogy Debrecenben még mindig oly nagy a lakásínség, mint talán egyetlen más városban sem Magyarországon. Az építkezések semmiképpen sem akarnak megindulni, pedig nagyon sok hajléktalan van még ma is közöttünk, akik éveken keresztül nem tudtak lakáshoz jutni — a pénz hiánya miatt, mert ma már lehetetlen egy két-szobás lakásért 20—30 millió koronát fizetni lelépési díjképen.

A város által építetett állami lakás nagyon kevés embernek adhat el helyezkedést, új bérházak építésére pedig gondolni sem akarnak. S akkor, amikor ily óriási méreteket öltött a lakásínség, a leltárbiztosí hivatal a Széchenyi-utca 20. szám alatt egy igen szép, tágas háromszobás lakást elfoglalva, már hosszú ideje, annak dacára, hogy addig a Deák Ferenc-utca egyik helyiségben is kényelmesen elfért.

A helyzet visszasságát maga a vá-

rosi tanács is észrevette s a mai ülésen a népművelési bizottság elhelyezési ügyével kapcsolatosan felfigyelt az a terv — amely azonban még nincsen véglegesen kialakulva —, hogy nem lehetne-e ezt a leltárbiztosí hivatalt a városházán levő tisztí főorvosi hivatal két helyiségében elhelyezni, minthogy a főorvosi hivatal is más helyre költözik a városházán.

Ha ezt a tervet megoldanák, a leltárbiztosí hivatal elköltözése folytán háromszobás lakás üresedne meg a Széchenyi-utca, amelyet így át lehetne adni eredeti rendeltetésének. Ez egy lakás ugyan — csepp a tengerben —, de ezzel is hozzá lehet legalább járulni valamennyire a változalanul uralkodó lakásínség enyhítéséhez. Remélhetőleg a terv nemcsak terv marad, hanem meg is valósul. Mert higgyék el az illetékesek, nagy szükség van rá. k

Kilakoltatás előtt áll a népművelési bizottság

Az iskolán kívüli népművelési bizottság elhelyezkedési ügye válságos helyzetbe került, amennyiben az egész tafelügyelőséggel egyetemben a vármegyházából kilakoltatás előtt áll. A bizottság néhány nappal ezelőtt azzal a kérelemmel fordult Debrecen városához, hogy titkára részére adjon át egy helyiséget a városházán, mivel elhelyezkedése más módon ezidőszert lehetetlennek látszik.

A tanácsban vita indult meg a kérdés körül, hogy hol és miképpen helyezze el a város a bizottságot. Tény, hogy a városházán minden helyre nagy szükség van, sőt tervbe vették, hogy a városi számvevőségbe ol-

vasztott gyámpénztár felszámolása után a számvevőség helyiségeit is bővíteni fogják. Minthogy azonban a bizottság elhelyezését a város köteles gondoskodni, a tanács azt vette tervbe, hogy a felszámolás alatt álló gyámpénztár elköltözése után, ennek eddigi helyén, az árvászek Csapó-utca alatti helyiségeiben fogja elhelyezni a bizottságot. Erre azonban csak a szervezeti szabályrendelet elfogadása után kerülhet a sor.

A gyámpénztár felszámolása külföldben már befejezéshez közeledik s a berendezés átszállítására is intézkedések történtek.

Országosan körözik a család Ehnemann-testvéreket

Állítólag Galiciába szöktek vissza — A feljelentések száma állandóan növekszik

Két hét óta egy nagyobbszabású bűnügy foglalkoztatja a debreceni rendőrséget. A bűnügy szereplői Ehnemann Hermann és Ehnemann Géza, akik mint értékpapírkereskedők az elmúlt években lelkiismeretlen üzérkedésükkel számtalan kisegiztenciját tettek tönkre, mikor pedig a konjunktúra többé már nem kedvezett nekik, azzal az ürüggyel, hogy hosszabb üzleti utra mennek, megszöktek Debrecenből.

Az Ehnemann-család a háboru alatt menekült Debrecenbe Galiciából. A két szökevény „zugbankár“

eleinte cukorkákkal kereskedett, — majd az oláh megszállás alatt az ezüst koronák összevásárlásával foglalkoztak és a magyar ezüstpénzek így jutottak a megszálló oláh boeskoszad kezére. A kivonuláskor Debrecenből is ládászámra szállították el. Akkor a cukorkaárusok rávetették magukat a külföldi valutákra és előbb zugbankárok lettek, majd banküzletet nyitottak.

Hogy milyen jól jövedelmezhetett a valutáncolás, mutatja az, hogy a megszállás után két házat is vett a család és a régi lakókat kiperelték,

még saját hitsorsosait is. Az állandó valutárcsökkenés idején milliók üzleteket csináltak bécsi telefon összeköttetéssel. Azután rávetették magukat a kosztpénzületre. Kosztbetéteket vettek föl és váltót adtak.

A kosztüzlet azonban a szanálással befagyott és a betevek egymás után követelték vissza kosztkamatra odaadott fölkeiket. Az Ehnemann testvérek előbb haladékokat kértek, egyezkedtek, amikor pedig a betevek feljelentésekkel fenyegetőztek, megszöktek Debrecenből, állítólag visszaszöktek — Galiciába. Eddig mintegy 20—25 feljelentést tettek ellenük, de a károsultak jóval többen vannak: milliárdos kárról beszélnek a városban.

A rendőrség egyébként tovább nyomoz az ügyben s hir szerint körözletet bocsátott ki a szökésben levő Ehnemann-testvérek ellen.

Hogy milyen veszedelmes alakok voltak ezek a galíciai menekültek, — mutatja a károsultak névsora: csak nem mind izraelita és régi debreceni lakos. Igen sok szegény lánynak a hozományát vitte el a két Ehnemann. Igen érdekes, hogy Klein Herman bórkereskedő, aki perben állott az Ehnemannokkal, már régebben hamisított, hogy ezek a zugbankárok közönséges szélhámosok, de a kosztbetevek vakon bíztak bennük és horogták a milliókat a sikkasztókhoz kosztoltatni.

Most, amikor a tényeket regisztráltuk, nem hagyhatjuk szó nélkül az a körülményt sem, hogy — nem tudjuk: miért? mi okból? — az Ehnemann-testvérek viselt dolgairól a helybeli lapok részben megkésve, — részben egyáltalán nem adtak hírt Szomorú fényt vet ez a debreceni hírszolgálatra, mely vagy bizonyos tényezők indokolatlan elzárkózottsága vagy pedig bizonyos körök mentőakciója folytán a nagyközönség érdekeit nagyon is közelről érintő dolgokról csak akkor értesíti olvasóit, amikor például az Ehnemann-ügyről több fővárosi lap vasárnapi száma már kimerítő tudósítást közölt.

Mi már napok óta kerestük ennek az ügynek szálait, sajnos azonban a „mentők“ olyan ügyesen összegubancolták, hogy csak elkésetten tudtuk az ügy lényegét felderíteni, amikor a fővárosi sajtó már megelőzött bennünket.

— Nyolc millióba kerül a túzóító lovak egy havi takarmány szükséglete. A túzóítóparancsnokság kötszere egy millió koronát, túzóító és mentő-lovak január havi takarmány szükségletének beszerzésére 8 millió korona kiutalását kéri a városi ellátástól. A lovak eddig januári ellátását — takarmány hiányban — kénytelen volt kölcsönkérésrel fedezni, mert a tíz ló részére a múlt hónap elején beszerzett takarmány teljesen elfogyott. A tanács a kért összeget, körülbelül 530 aranykoronát megadta s utasította a számvevőséget az összeg folyósítására.

Kézimunka ipar.

Előnyomda,
stílszerű mintákkal,
montirozások és tervezések művészi kivitelben

KERÉKGYARTÓ LÁSZLÓ
DEBRECEN, Szentanna-utca 6. szám.

Gobelin, kelim és perzsa munkák, hozzávaló anyagok, rövidárak, hímezések és gyapjú fonalak nagy raktára!

Olcsó étkezés a Gambrinusban

EBED MENU:

Leves,
Sült kőrítve,
Tészta

25 ezer korona.

VACSORA MENU:

Sült kőrítve,
Tészta

22 ezer korona.



Színház

A Csokonai-színház műsora:

Január 12-én: Imádom. Francia bohózat. Premier. A bérlet.
 Január 13-án: Imádom. Francia bohózat. B bérlet.
 Január 14. Gül-Baba, operette. Új betanulással. Először B) bérlet.
 Január 15. Gül-Baba. Operette. C) bérlet.
 Január 16. Gül-Baba. Operette. D) bérlet.
 Jan. 17. Imádom. Francia boh. D) bérlet.
 Jan. 18. Délután 3 órakor Nótás kapitány, operette, olesó helyáradak. — Este Antónia, vígjáték. Bérletszűnet.

A m. kir. Operaház együttesének vendégjátéka

Igen szokszor szemére vetették a Csokonai színház vezetőségének, hogy nem szervezi meg operatársulatát, illetőleg mintegy számszerű műsoráról a magasabb muzsikát, amely pedig Debrecen közönsége hiányos kulturérzékének fejlesztésénél nagy tényező lenne. Kardoss Géza azonban bebizonyította, hogy nem riad vissza az áldozattól és a m. kir. Operaházzal olyan értelmű szerződést kötött, amely szerint az Operaházból alakult együttes havonként 2-4 estén át operaelőadásokat tart a Csokonai színházban. Az első ilyen est szombaton volt — a közönség nagyobb érdeklődése azonban hiányzott. Kardoss áldozatkészsége minden dícséretet megérdemel, viszont a közönségnek is érdemes őt támogatni, mert a szombati est bizonyosára szerint komoly művészi munkát kaptunk.

A műsor első felét hangverseny-számok töltötték ki. Závodszykyné, komoly tenorjával nagyszerűen bánt. Hangjában mily kevés a hajlékonyság és sok a pedantéria. Operaáriákat és dalokat adott elő. Eitner Irén rutinizott énekesnő. Nagy technikával énekelt a „Bajazok”-ból, majd Pető: „Magyar ima 1920-ban” igen szép és hangulatos főhászt adta elő. Kruszyk Annie rendkívül bájos megjelenés. Tosca nagy áriáját énekelte el nem nagy erejű, de színes és csillogó hanggal: poetikusan és abszolút biztonság-gal. Komáromi Pál zengettes és sőtét árnyalatu hangjához nagyszerűen illett a „Bordal” a Bánk-bánból. Különösen nagy hatást keltett Heine „Die zwei Grenadiere”-jének előadása. Majd Komáromi és Závodszyk Nikolai „Windsori vig nők” e. operájának egyik pompás jelenetét mutatták be sok ötlettel és humorral. A műsor másik részében Mozart „Színigazgató” e. kis vigoperáját játszották el. Schicaneder színigazgatót Komáromi alakította, aki nemcsak kitűnő énekes, de kitűnő színész is és ért a humorhoz. Závodszyk rokonzenves és elegáns Mozart volt. A primadonnák szerepében Eitner és Kruszyk Annie főlényes énekkultúrával és természetesen egyszerű játékkal szerepeltek. Pető Imre, az Operaház karmestere kísérté az előadást nagy körültekintéssel és tökéletes biztonsággal. A közönségnek nagyon tetszett az előadás és sokat tapsolt.

(— ra —)

A színházi iroda jelentése:

„Imádom” a modern francia irodalom egyik legjobb és legmulatságosabb bohóza ma este A) bérletben kerül bemutatásra.

Kedden B) bérletben „Imádom”. Nem ajá la'os az Imádom francia bohózat előadásaira sem serdülő ifjuságot engedni, vagy magával hozni.

Kovács Terus játsza a legpoetikusabb magyar operette, Gül baba szerdai repri-zén Gábor diákok.

Olvassa lapunkta:

Nagy áresések a mai tőzsdén

A mai tőzsde már nyitáskor gyengének mutatkozott és az árfolyamok a legutóbbi tőzsdézárati nívó alatt alakultak ki. Az üzletlő későbbi folyamán a lnyhaság még fokozódott és zárlati állandóan alacsonyabb árfolyamok kerültek felszínre. Eeltűnő volt a Ganz Danu nagyáresése, amely legutóbb 3450-os zárata után 3400-al nyitott, majd később 3230-ig esett vissza. Ez az áresés mintegy 6 százaléknak felel meg. Az álagos árnívó-csökkenés 1-2 százalék között mozgott. Egyébként a piacot üzletlenség jellemezte.

Zürichi zárlat.

Páris 2780, London 2486 fél, Newyork 519, Brüsszel 2585, Milano 2180, Hollandia 209 fél, Berlin 122 háromnyelcad, Bécs 73, Szófia 375, Prága 1560, Varsó 100, Budapest 71 háromnegyed, Bukarest 265, Belgrád 860.

Ferencvárosi sertésvásár.

Felhajtás 2000. Árak: könnyű 19—21.5, közép 21—23, nehéz 19—24. Az irányzat csendes.

Terménytőzsde.

A mai terménytőzsdén az irányzat szilárd volt az összes főbb cikkek megdrá-

gultak a buza 5—10, a rozs. sörárpa és tengeri 10, a zab 5 ezer koroniv emelkedett. A fr. alom igen szűk keretek között mozgott és buzában alig néhány vagon került eladásra.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 560—62 fél, egyéb 557 fél—560, 76 kilós tiszavidéki 570—75, egyéb 567 fél—72 fél, rozs 455—60, tak. árpa 395—415.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról.

darab	Vétel	Eladás
Dollár	71580 K	72160 K
Angolfant	344000 K	347000 K
Hollandi forint	28475 K	29025 K
Francia frank	3859 K	3879 K
Svájci frank	13689 K	13920 K
Léva	513 K	520 K
Cseh korona	2142 K	2162 K
Lira	3002 K	3082 K
Lei	370 K	372 K
Dinár	1163 K	1183 K
100n. márká	—	—
Lengyel márká	—	—
Osztrákkorona	101.30	101.80

Ertéktőzsde zárlat 1925 jan. 12-én

BANKOK		NYOMDAK:		SZÁLLODAK:	
Angol-Magy	40	Athenaeum	90	Hungária sz.	—
Hazai Bank	134	Franklin	72	Royal	184
Agrár bank	50	Globus	32	Schwartz	—
M. Hétel	495	Kalossy	6	Egizs	43
Jelzőlog	—	Pallas	75	Liget. szan.	—
Leszámitoló	67	Révai testr.	60	Lukácsfürdő	9
Olasz Bank	20	Siephanaeum	4	TEXTIL:	
Osztr. Hétel	173	Fővárosi	8	Juta	160
Loyd bank	2000	Ujságüzem	4	M. kender	59
W. Bank V.	117	VASMŰVEK:		Szeg. Kender	—
Bos. Agrár	59	Bródi vas.	115	Unio textil	—
Földhétel	230	Coburg	44	Gyapjúmosó	42
Hermes	27	Csáky	11	Szivővőstí	40
Szlavon t.	71	Gazd. gépgy.	190	W. Textil	—
Hungária	—	Fábián	65	Goldberger	162
Ingatlan	235	Fegyver	1030	Karton	93
M.-Cseh bank	18	Fékkerecs.	—	Pamutipar	255
Forgalmi	37	Flank	130	Györi textil	28
Ker. Hétel	21	Ganz-D.	3249	VEGYIPAR:	
M.-Német	25	Ganz vill.	1480	Spódium	123
Közp. jelz.	—	Gép és vasut	63	Flóra	68
Városi bank	3	Györfly-W.	—	Hung. mtrgy.	123
Mercur	8	Hóhíter	124	Székra	45
Nemz. b. est.	28	Kaszao	43	Vander	32
Keresk.bank	1125	Kissling	8	Chinola	9
Unio	—	Künne	37	Danica	97
Amer.bank	1000	Láng	116	Diana	15
Fabank	4	Lipták	21	Keleit-M.	35
BIZT. ES TAKP		all. gépgyár	—	Klein és tá.	4
Belyárositak.	34	Magyar acél	180	Klotild	34
Lipótyárosi	7	M. b. ga	145	Török	33
Egy. Bp. főv.	95	Lampa	145	KÜLÖNFÉLE:	
Kőbányai tp.	—	Mérlap	23	Dorogi	15
M. ált. tak.	123	Motorgyár	25	Dant. sortás	48
M.orsz.kp.l.	182	Olomáru	23	Felten	1270
Pesti n. első	3209	Chaudu	170	Kábel	—
Első m. biz.	7900	Hung. gm.	20	Gummi	250
Fonciére	174	Király	27	Interrexim	18
M.-francia	350	Palágyi	51	Telefon	122
Jég	82	Rex Lloyd	1800	Tural díj	10
Pannonia	2060	Rima	142	Unio szta.	25
MALMOK:		Roessemann	55	Szoimoki	4
Back malom	60	Rottmüller	4	Zagyvapálfali	12
Borsod-misk.	204	Schlick	53	Bárdi	16
Concordia	42	Schuller	40	Királyautó	2
Békéscsabai	—	Teufel	47	Vasuti torz.	240
L. bpesti gm.	131	Unnas	17	Boni	72
Töröksztrm.	31	Wulkan	60	Brassói	353
Gizella	66	Wörner	16	Corvina	7
Hung. gm.	119	Corvingép	—	Papiripar	35
Király	27	FAIPAR:		Hangyipar	19
Victoria	270	Ált. fa	2030	Star-illm	57
Transdanub.	59	Cserző.	24	Ostr. nelió	215
BANYÁK:		Dunaiaraszt	—		
Aluminium	—				
Aszfalt és ktr.	15				
Bauxit	432				
Beocsini	1175				
Borsodiszén	102				
Lőrinci	43				
Cement	85				
Eszakmagy.	—				
Szászvári	375				
Kohó	300				
István	21				
Kőb. gözlégla	—				
Drasche	158				

Fagyás ellen „FROGENOL” készíti
BÁNO ANDOR Arany Anyal gyógyszerfára
 DEBRECEN, Plac-u. és Szent Anna-utca sarkok.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ.

Ma hétfőn este 6 és fél órakor

Imádom

(Le fauteuil 47.)

bohózat 4 felvonásban. Itta: Louis Verreuil
 Fordította Szép Ernő. Rendező Rolkó I.

Szereplők:

Boulanger Gilberte	Halasi Mariska
Loulon	Csapó Mariska
Lebray báró	Rótkó József
Sévérac Paul	Ruz Ferenc
Theillard	L. szló Gyula
Trénois	Viragháty Lajos
Pivert	Szigethy Andor
Arsinóé	Gyulai Gizi
Francis	Berényi Gábor

Történik Párisban.

— Csendes volt a téli vásár. Az általános gazdasági helyzet nyomta bélyegét a debreceni vásárra is. Igen kevés volt a forgalom, szinte el lehet mondani, hogy több volt az árusító, mint a vevő. A rendőrségnek is alig akadt munkája, mindössze 3 részeg embert állítottak elő, akik közül azonban az egyik egy részeg volt, hogy a nevét se tudta megmondani.

TRÉFÁS DOLOG.

Torkig jóllaktunk már a sok kilakoltatással
 Keresztény testvérem mondd: nem Szorakoznál mással?

— Értesítés. A borbély és fodrász mesterek kedden este 7 órakor szakosztályi ülést tartanak. Tárty: A jóléti üzemek megszüntetése.

— A „Nemzet” című lap Debreczen városánál. A múlt hónapban „Nemzet” cím alatt igen értékes és tartalmas szépirodalmi hetilap indult meg Budapesten, amely a szépirodalmon kívül gondos társadalmi, történelmi és vidéki rovattal is rendelkezik. Munkatársai az ország legkiválóbb írói, történészei és szociológusai, akiknek redkivül értékes munkái jelennek meg a „Nemzet”-ben, melynek kiadóhivatala megrendelésre ajánlkozik Debreczen városának. A tanács erre az évre előfizetelt a lapra, amely a közmívelődési könyvtár értékes anyagát méltón fogja gyarapítani.

Sport

MTK-JFCNürnberg 4:2 (2:0)

Az MTK utóbbi eredményei után bizonyos aggodalommal tekintettek a bajnokságot csapataire elé. A MTK azonban magára talált és nagy rutinja révén meglegyőzött a német bajnokságot felelt A 8. percben Jenny szerzi meg a vezetést. A magyar bajnokságot továbbra is frontban van és a 21. percben Molnár a 2. gólt lövi. A 11. félidő 6. percében Opata a harmadik, majd rövidesen Jany a negyedik gólt lövi. A németek ekeseredetlen támadnak és a Trág két góljával javítanak az eredményen. A MTK ma kitűnően játszott. Bauwens pártatlan bíró volt.

Vasas—Schweinfurt 4:1
 KAC—Solingen 1:0 (1:0)
 A kontinen turázó csapataink eddig 23 győzelmet arattak. Hét esetben végeztek döntetlenül és csak hatszor szenvedtek vereséget. A gólarány 95—43 a magyarok javára.

Bécsi eredmények:

Admira—WSC 4:1 (3:0).
 Wacker—Wienna 2:1 (0:0).
 WAC—Internacional 2:1 (0:1).

A nemzetközi jég-hockey mérkőzéseket tegnap befejezték Tátrafáraden. Ausztria 2:0 arányban legyőzte Belgiumot, majd Csehország 1:0-ra győzött Svájc ellen és 6:0-ra Belgiummal szemben. Csehország hockey csapala tizenjarmán győztes lett. A 2. helyért Svájc és Ausztria játszottak, a mérkőzés azonban 2:2 arányban döntetlenül végződött.

Nemeslelkű adományok
(Nyilvános nyugtázás)

Tóth Lajos 20 éves ifjú műlabára Maday Zoltán Bocskay-tér 12. sz. a. derék olvasónk, aki maga is 80 százalékos hadirokkant, gyűjtést indított ismerősei körében és annak eredményét, 130.200 koronát ma hozzánk juttatta. Az övé a következő nemeslelkű adományokat nyugtazzuk: 10000 koronát adtak Maday Zoltán, Erőss Lajos és Moldván Sándor, 9400 koronát Peszternák Antal, 5000 koronát Ötvös Bálint, Kardos András, Nagy Sándor, Vágó József, Feldmayer Imre, Reiz Gábor Tibor Károly, 4750 K-át Csige Kálmán, 4500 K-át X. J., 4000 K-át Kertész Sándor, 2000 K-át P. L., Magyar András, Dobi Lajos, Sárny Márton, Kontra József, Magyar András, Kis Albert, Lovász József, Németi József, Nagy Antal, 3000 K-t Keeskeméti László, 1400 K-át Tóth János, 1250 K Furos István, 1000 K Vékony Sándor, Domokos Gábor, Medves Pál, Nagy Lajos, Nagy Józsefné, Ilyés Istvánné, Pálfi László, Páysy Péter, Egri Ferenc, N. N. és Dusa József, 600 koronát Kovács János, 300 K Szilágyi Imre és 200 K Mítze József. Apróbb tételekben 4900 koronával összesen 130.300 korona. Az eddig gyűjtött összeg 332.300 K. Szabó Sándor 100 százalékos hadirokkant részére, aki még a klinikán fekszik, újabbán Alfréd Károly juttatott hozzánk 10.000 koronát. A ruhákon kívül 160.000 korona gyűlt össze részére. Hála és köszönet az összes nemeslelkű adományozóknak.

Finom uri FEHÉRNEMŰEK
Frank Edénél

— Perfekt gépiróndó öt évi gyakorlati állást keres. Czím a kiadóban.

x Tükrögyártás, üvegcsiszolás, régi tükrök újjáéltése Sipkovits Béla üvegipari vállalata Sziv-utca 14/15. Telefon 35-8

19 ezer korona

1 méter Tisza schiffon
Benyáts Emil
Fővárosi üzletében (Tisza palota)

Fa eladás.

Vértés, Nagyléta határban, a Gorove féle erdőn őlfa, forgács, tuskó és galy olcsó árban kapható
Ápis erdőkezelőség, VÉRTÉS.

RESZLETFIZETESRE

zománczott főzőedények, háztartási cikkek kaphatók **Fülöp Miklós** bádigos és vízvezetékész mester, Csapó-utca 3. szám. Telefon 917.

Kiadó

a Csapó-utca 17. szám alatt levő „KORONA” diszterem (volt Omnia mozgó) mellékhelységivel együtt. Zart ajánlatok a Nyomatató-u. 10. sz. alá f. hó 24-ig beadhatók. Ugyanott fevilágosítás nyerhető.

Nyomatott a Tiszántuli Hirlap könyv és lapkiadóvállalat részv. társaság kiadványában, Varga-utca 8. Felelős szerkesztő: **REITZ JÁNOS**.
Kiadó: Tiszántuli Hirlap Könyv- és Lapkiadó Vállalat R.T.

A prédaság vétek!

Azért elhasznált ruhaneműinket festjük és vegyileg tisztítjuk
PALOTAY LAJOS
kelmefestő, vegytisztító és gőzmosó intézetében, hol a sz. zon be lával nagy árengedményre, **KÁLVIN-TER 5. SZ. BATHYÁNYI-UTCA 26. SZ.**

Varrógépek

új centrál Bobbin
2,600,000
korona, stülvesztő varrógép 2,900,300 K 15 évi jótállással. Használt gépek 1 millió K-tól kaphatók. Villan yégők legolcsóbban
KESZLER cégnél, Széchenyi-u. 1.

Kézimunkák, anyagok

rajzműterem
FENYVES DEBRECEN.
SAS-UTCA 3 SZÁM.
HARISNYA, KEZTYÜK, RÖVIDARUK NAGY RAKTÁRA

BOKAVÉDŐ	— — — — —	65 000 kor.
SELYEM eschall	— — — — —	78 000 kor.
SELYEM nyakkendő nem horgolt	— — — — —	35 000 kor.
FÉRFI bélelt kesztyű trikó	— — — — —	39 000 kor.

a Közzükségleti áruházban, Csapó-utca 9.
TESSÉK A KIRAKATOTT MEGTEKINTENI!

LEGSZEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB

FÉRFIRUHA SZÖVETEK
FELDREHM DEZSŐNÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZHETŐK BE.

Sok pénzt megtakaríthat! - Fűtsön gázkokszzsal!

Olcsóbb lett a kokszi! Tiszta szagtalan, füst és korommentes!
Békebeli minőségű darabos gázkokszi a gyárban q-ként **100,000 kor.**, házhoz szállítás q-ként **5 000 kor.** és a forgalmi adó. — Fogvasztóinknek előnyös fizetési feltételek. Telefon: gázgyári iroda 74. szám

Megérkeztek

már mindennemű újdonságok
Szabó és Zengevald
rőtös és rövidárúzetében Szent Anna-u. 3. Kabát velourok, női és férfi szövetek. Cosmanosi ruha és pongyola flanelek. Harisnyákban, keztükben óriási választék. — Nagyon olcsó napi árak.
1-a crepdeschin minden színben leszállított árakon.

Új varrogép németországi **2.700,000 K-ért**
10 évi jótállással
Rosenberg és Hammer Piac-utca 8

Gyapjufonal cérna pamut, szabókéllékek nagy raktára
Franknal, Csapó-utca 90

Urak!

Kemény fehérneműt hófehérre massza és tükröfényesre vasalja
Biró kelmefestő és vegytisztító
Bika-terület

Apróhirdetések

Ugy férfiak mint nők saját otthonukban végezhető 4 féle háziipari munkát tanulhat meg, 2-3 millió az árut értékesítő betét megtérül. Címet közölja bármely debreceni lap kiadóhivatalába „Háziipar” jellegére.

En 25 éves árva leány vagyok, nincsen senkim. Szeretnék megismerkedni házasság céljából egy jobb emberrel. Levelet „Arva” jellegére az Egyetértéshez kérek. E 312

Angol jellegére levél van az Egyetértésnél. E 328
Szép az élet jellegére levél van az Egyetértésnél. E 329
10 milliót keresek kamatra. Cím az Egyetértésnél. E 330

Kévtelny kapható január 15-re; — ugyanott anyaglerakónak udvari rész kiadó. Cím Maróthy Gy.-u. 36. sz.
Két pajkos lány, akik szórakozni vágnak, megismerkednének jobb szánerű szerény fiukkal. „Fiuk azért vágyunk, hogy szeressünk” jellegére a független szerkesztőséghez. F 91

Mosógépet veszek John-félt. Maday, Lorántffy-u. 17. F 92

Zsenli lovag uriember ösmerettségét keresem, aki anyagilag támogatna tanfolyam idom alatt. Levelet kérek Tiszántulhoz „Lovag” jellegére.
Legmagasabb kamatot fizet pénz után ma a Nagy Lajos Áru és ingatlan forgalmi Vállalat Központi irodája, Debrecen, Veres-u. 9. E 66

Pénzkölcsönt legelőnyösebben kővetít Debreceni Közvetítő Bank, Piac-utca 42. E 237

Eladó Csapókerl, Apponyi-utca 11. számu 796 négyyszögöl jó termő szőlő új borhással. Értekezhetni Darabos-utca 23. E 244

Fajborok 20.000, 22.000 korona literenként Toka fűszer, csemege üzlet Szent Anna-u. 1. sz. Ugyanott tanuló felvétetik. H 69

Elsőrendű karpitos
Szabó József Varga-utca 1., Szent Anna-utca sarok.
KÉSZ HENCSEREK raktáron

Leolcsóbb beszerzési forrás!

Pipereszappan
 kölni viz, parfüm, katalont. — odol, fésű és kefeáruk, hajcsatok, hajhullás elleni szerek stb. gyári lerakata:

„KORZO” DROGUERIA
Piac-utca 42. sz.

Ha szép akar lenni! Korzó „Eva” arcvenőcsőt használjon

Tearumok, likőrök!

gyűn öcsapálinka különlegességek, Cognaco, legolcsóbban legjobb minőségben beszerezhetők a

Szllágyási
szeszeresk edésben Csapó-u. 7

Tegyen egy próbavásárlást!

Saját szövetemből

már 1.700 ezer koronától kezdve méret szerint készítek legújabb divatu férfi öltönyvetelsőrendő munkával

KERESZESI uridivat szabó, Varga-u. 8.

Apró hirdetések

3000 koronáért hirdethet az alatti öt lapban: Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld, Tiszántuli Hírlap. Alkalmi apróhirdetés 10 szög 5000 korona, minden további szó 500 korona. — Vastag betűs szavak 1000 korona.

Ha I. ső rendű porosz szent vagy száraz tűzifa vagonfőtelben, vagy felvágva házhoz szállítva akar, forduljon az

Erdélyi tűzifa behozafali R. T.

hoz, Fürdő-utca 2.
Telefon 10-93. sz.

Telefon vagy levélbeli hívásra házhoz megyünk.

AJÁNLAT

Óra, ékszerjavítást szakszerűen, állással készíti Sretter, Batthyány utca 13. 108

Magánvizsgákra polgári és gimnáziumi tanulókat sikeresen előkészít tanár: Kossuth utca 18. E324

Hölgyek figyelmébe ajánljuk lezárt árakban női divattermünkben: Kovács nővérek, Péterfia utca. E336

Eglen, higiénikus fűtőpép használata állandóan megőrzi fogait. — Beszerezhető minden gyógyszerárban és drogériában. F83

Kékküli ásványvíz kapható: Sárközy Sándor fűszerkereskedésében. Hatvan utca 15. F84

Importált lipői turó, kóser is, kapható: Első Debreceni Turóüzemnél. Darabos utca 20. Telefon 668. F81

Egger malpasztilla, mint köhögést oldó cukor, 60 év óta van forgalomban. Beszerezhető minden gyógyszerárban és drogériában. F82

Plüss, guvré legszebben készül: Péterfia 25. 1009

Estélyi ruhák legsikeresebben készülnek, részlete is, egy nap alatt, Kovács Irén divattermében, Hunyadi utca 18. H124

Kékküli ásványvíz kapható Deutsch Lajos fűszerkereskedésében, főüzlet, a főposta mellett. F71

Hupa-Hupa táncol a legújabb módszerrel tanít Csillag Imre, Hatvan u. 13. szám. H113

Wirth-féle gyárból ujonnan érkezett, kiváló, szép hangú és kivitelű, modern, fekete pianino. — valamint más gyártmányú pianino kapható: Szendrői Batthyány utca 22. H114

Óbor, saját termelés, az ismert minőségű bakáros, literenként is kapható, csak 16.000, vasárnap reggel 10-3 óráig. Poroszlai utca 53. E280

Mandei László kárpitos, Miklós u. 11; kész bőcserekek, divanyok, raktáron; javításokat jutányosan készít. H103

Középiszkolai tanulók korrepetálását, olasz nyelv és mandolin tanítását vállalom. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. E269

Sírkövek, békebeli minőségben, — minden kivitelben, olcsón, részletfizetésre is beszerezhetőek: Sírköveskedés, Hunyadi utca 14. E302

Meglepő olcsó árban vásárolható hencsért, plüss, szővel, bőr, vászon, divanyokat, afrik. lészőr matracokat, ruganyos ágycsövet, szalon és bár garnitúrákat. Berzsely fotelek készen kaphatók: Préz kárpitosnál. — Hatvan utca 41. Részletfizetésre is kaphatók. F72

Jelmezruhák kölesón kaphatók: laborfalvi Márkus Zsuzsa angol és francia női divat szalonjában. Rákóczi utca 41. H127

Hus szószhoz dézsa, zsíros hordó és mindenféle kádár árú legolcsóbban kapható és javítható: Asztalos István hordógyártási telephely, Boldogfalva utca 3. Telefon 6-58. H128

Tégla szükségletét most szerezzék be Hortobágy Téglygyárnál, Szentanna-u. 11. Hézhöz szállítunk. Tisztviselőknök engedmény. 32

Butorraktár a legprimábbban felszerelve minden igényt kielégíti. — Vertessi butorasztalos, Burgundia u. 13 sz. A legolcsóbb butorbeszerzési forrás. E506

Elemi iskolások magántanítását, esetleg hegedű tanítását is — délutáni órákban — felelősség mellett vállalja 20 évi gyakorlattal bíró tanító, Agárdi-u. 14. E205

Csapó-utca 67. Bálint József asztalos sajátkészítésű keményfabutorait tartja raktáron. E231

Óbor, saját termelés az ismert minőségű bakáros, literenként kapható, csak 1600, Vasárnap reggel 10-3 óráig. Poroszlai-utca 53. E251

Gürtner zongorahangoló Széchenyi utca 15. F68

Német órát adnék ebédért, cim a kiadóban. F69

Tarróép külföldi gyártmány, Bobor, 250.000 K. Részletfizetésre és kölcsönhasználatra kapható. Szilágyi, Széchenyi-u. 1. H 20

Asztalos különböző szélességben, elvezést, applikálást jutányosan végz. Szilágyi, Széchenyi-u. 1. H 21

Topolyabeteles bükkfahálósobák legolcsóbban beszerezhetőek Pacsirta utca 27. E232

Boldog kert 1000 kvadrát föld I-ső járáson azonnal átadó. lakható épületekkel. Cim: PRÖSTER EDÉNE. Hunyadi-u. 12. E233

Maradék csipkékből izléses terítő készül Csapó-u. 35.. H75

Soffőr vizsgára szakszerűen előkészít Kiss, autómotor és gépműhely soffőrkökolója. Erzsébet-u. 20. Telefon 901. H82

Legdivatosabb estélyi ruhákat, kosztümöket és kabátokat készítenek háznál. Napidíj 150.000 korona, koszt nélkül. Péterfia, keresztépület. H96

LAKÁS, ÜZLET

Külön bejárata butorozott szoba, úri nőnek, vagy idősebb urnak, 15-re kiadó. E346

Külön bejárata, két ágyas, butorozott szoba, garzon úri embernek, kiadó: Csapó utca 61. E347

Revan jelige kéri a lakás reflektálót, ha igényt tart a lakásra, megnevezni. Cim a kiadóban. H121

Csinos, utcai, butorozott szoba, izr. uriembernek kiadó. Cim a kiadóban. F77

Jobb fiatalember lakást keres a város belterületén, szerény igényvel. Cim az Egyetértésnél. E284

Utcai butorozott szoba azonnal kiadó. Jozsef kir. bereg u. 17. E335

Jelenleg szatyoros szobát, lakásul, gyümölcsösökkel, baromfitartás, lakásnak is átalakítható, átadó — Csapó-kert, Kinizsi utca 73. E317

Külön bejárata, utcai, butorozott szoba, Péterfia, urnak, kiadó. Cim az Egyetértésnél. E293

Beköltözhető 4 szobás lakással. — Mezer utca — nagy teltű, sarokház eladó. Cim az Egyetértésnél. E294

Szoba, konyhát, mellékhelyiségekkel keres gyermektelen házaspár. — Cim a dohánygyárnál. E301

Kiadó két személynek butorozott szoba, ellátással. — Városháza, trafik, Piac utca. E297

Különbejárata, jól butorozott szoba központban kiadó, esetleg ellátással is. Cim az Egyetértésnél. E298

Két szoba, két konyha, 300 négyzetméter szőlővel eladó. Kinizsi utca 72. Ugyanott 5 méteres bádögtefe eladó. E304

Eleserélném Barna utcában levő — egy szobás, konyhás lakásomat, Nap utca környékén, Miklós utcán. Cim a kiadóban. 88

Kiadó, lelépéssel, február hó 1-re, nagy szoba, konyha, a fűtőház közepében. Cim a kiadóban. 86

10 mázsa külföldi szentet adok, aki egy szoba, konyhát átadó. Egy szoba is megfelel. Király utca 5., pince lakás. Karmazsin. 82

Csinosan butorozott, külön bejárata szoba, 15-re kiadó: Miklós utca 8. szám. 102

Külön bejárata butorozott szoba, úri nőnek, teljes ellátással, kiadó. — Péterfia 26. 98

Csinosan butorozott szoba, Varga utca elején kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 91

Modern egy szoba, előszoba, konyhával kiadó: Kohn, Szalkai 6. F86

Butorozott utcai szoba kiadó, esetleg ellátással. Piac utca 58. II. emelet. F90

Vidéken jó menetelű üzlethelyiség, modern lakással, kiadó. Bővebbet: Kohn, Szalkai 6. F84

Két szobából, verandából, előszobából álló lakásom eleserélném budapesti vagy újpesti lakással, esetleg jutányosan átadnam. — Ajánlatokat „Alkalmom” jelíggere az Egyetértés kiadóhivatalába. E 276

Jómenetelű vendéglő fűszerüzlettel 3 szobás lakással, kuglizóval bérbeadó, fűszerberendezés felszerelés eladó. Honvéd-utca 9. D. 79

Italmérés átadó lakás és nagy boros pincével, Árpád tér 10. vendéglő. E169

Két szoba, előszobával irodának, orvosi rendelőnek, esetleg lakásnak kiadó. Cim a kiadóban. E232

Komlóssy-ut 20. szőlő pajtával kiadó. Értekezhetni Kiss t. árv. ülnök-nél. Csapó-utca. E233

Pékségemet heti vagy havi elszámolásra kiadom. Felvilágosítások Berger, Honvéd-utca 19. E234

Eleserélném nagy 8-as cséplőgarnitúrát kis 6-osért. Steiner, Bagadai. H 49

Butorozott szoba kiadó idősebb nőnek, két intelligens személynek. Csapó utca 53. harmadik ajtó. E305

Villa, 5 szobás beköltözhetőséggel, gazdasági épületekkel, gyümölcsösökkel eladó. Széchenyi ut 5. szám. E314

Különálló két szobás lakás, sertés- és baromfitartással, bérbeadó. Hadházi ut 19. E281

Intelligensebb férfi lakást kaphat Györynénel, Vörösmarty utca 32. sz., ajtó 4. 81

Közponon italmérés, vagy az üzlet helyiség bármely célra átadó. Cim a kiadóban. 80

KERESLET

5 hold szőlőhöz szakmányost keresek, aki a díjny és konyhakertészethez is ért. Lakást adok. Szív utca 18. Ugyanott egy patkányfogó foxi eladó. E268

Városban bárhol üzletet kiveszek. Cim az Egyetértésnél. E309

Borseprőt, hektoliterenként 120.000 koronáért, szállítókölty, belepréselt, g-ként 80.000 koronáért, bármily mennyiségben átvesz Debreczen város központi szeszfeldője: Külsővásártér 19. szám. E310

Keresek 20-25 millió koronát biztosítékra, heti vagy havi kamattal. — Cim a kiadóban. H111

Tizedes mérleg, két darab, jó állapotban, megvételük. Piac utca 41. sz. „Tíz”-nél. F73

Tefel, napi száz liter mennyiségű, átvennék. Esetleg saját igámmal szállítom. Széchenyi ut 14. szám. E286

Serűshizlatól keresek bérbe, 50 darab sertés hizlalására, lehetőleg a város északi részén. Cim a Debreczen kiadóhivatalában. 95

Asztalos műhelynek megfelelő helyiséget keresek; magas bért fizetek. Cim: Boeska-tér 4. szám, Szekeres. E333

Kárpitos tanuló fizetéssel felvétetik, Bőr kárpitosnál, Zápolya-u. 5. Szőlőt 8-25 holdig felesbe vagy haszonbérbe keresek. Cim a kiadóban. H93

ÁLLÁST KERES

Helyképes, adóügyekben jártas, periekt könyvelő szakkönyvelést vállal. Szíves megkeresést **Mérlegképes** jelíggere, a Pannonia portásához kérek. E322

Perfekt, magyar gyors- és gépirónő, irodai munkában jártas, szép kézirással, azonnalra, állást keres. — Szíves megkeresések Révai Olga. Erzsébet u. 44. alá küldendők. E323

Zongoratanítást elvállalok, cigányosan is. Cim az Egyetértésnél. E331

Házvezetőnőknek ajánlok a háztartás minden ágában jártas fiatal asszony, vidékre, vagy pusztára is. Cimet kérem leadni „Házvezetőnő” jelíggere, Egyetértés kiadójába. E283

Jobb családból való nő, háztartásban, főzésben jártas, jobb kis családnál állást keres. Cim a kiadóban. — H118

Női kalapszalomba gyakorlott kézilány ajánlok. Cim az Egyetértés kiadójába. E282

Gépkocsivezető, tanult lakatos, állást keres, 16 HP-nél erősebb vizsgával. Szíves ajánlatokat „Soffőr” jelíggere az Egyetértéshez kérek. E290

Szépén mosok, vasalok. Ajánlkozom házakhoz. E295

Egy jobb, középkorú, özvegy nő keres gazdasszonyi, vagy anyahelyettesi állást. A háztartás minden ágában jártas, helyben, vagy vidékre is elmegy. Kigyó utca 5. szám. E307

Gőzmalom és terménykereskedők **figyelmébe!** Most nyugalmazott Máv. főtisztviselő, ki a tiszántúli vármegyék összes nagy birtokosságait személyesen ismeri, megfelelő alkalmazást vállal. Cim a kiadóban. 59

1-6 óráig elfoglaltságot keresek úri családnál, a német és francia ket „Tanárnő” jelige alatt a Debreczen kiadóhivatalába. E229

Feltétlen urileány keresztény idősebb házaspárnál, egyedül álló urhölgy-nél társalkodónői, házvezetőnői állást keres, hoi családtagnak tekintetik. A háztartás vezetését, felügyeletét vállalja. Nem annyira fizetést, mint jó bánásmódot és nyugodt otthonot keres. Bővebbet a Hajdúföldnél. H94

ÁLLÁST KAP

Utazók felvétetnek „Paplan király” Arany János-u. 61. E 308

Perfekt gyors- és gépirónő levelezésben gyakorlott felvétetik iparvállalathoz, németül tudók előnyben. Sajátkezüleg írott ajánlatot „Munkaerő” jelíggere az Egyetértéshez küldendők. E 311

Perfekt könyvelő felvétetik. Írásbeli ajánlatok a fizetési igény megjelölésével „Arnyzet” jelíggere az Egyetértés kiadóhivatalába küldendők. E 285

Tanuló felvétetik Schwartz urisznál. Halköz 4. E 287

Szakácsnő, jól főző, uri házhöz Török-szentmiklósi azonnal vagy 15-iki belépésre felvétetik. — Értekezni lehet Deutsch Albert és Fianál. Hatvan-u. sarkán. F 70

Tanulók Kovácsok, kerékgyártók, fényezők magas fizetéssel felvétetnek Neulander Andor kocsi gyárában. Erzsébet-u. 28. F 78

Tanulót írógép műszerésznek, lehetőleg 4 középiszkolását felvesz Hegedűs és Benczy írógép-vállalat. Király-u. 4. E 316

Nagy családú komenciós család felvétetik: 12-13 éves leányt önkébe fogadok. Csapó-u. 23.

Középiszkolások korrepetálását, ujhéberből és németből elvállalom. — Cim a kiadóban. F 73

Perfekt könyvelő, ki számlázásban jártas, azonnalra felvétetik Berger üvegkereskedésében. Piac-u. 66. F 70

Takarítónőt keresek január 15-re. Elfoglaltság délelőtt 7-11 óra között. Varga-u. 2., földszint 2. 83

Asztalos segéd, ki famegmunkáló gépek kezelésében jártas, felvétetik a Fabehozatali és Kereskedelmi Rt. telephelyén (Homokker). 83

Tanulót felveszek, Morgonstern Mánó urisznál. Szentanna-u. 5. 92

Bejárónó, rendes, tisztességes felvétetik Arany János-u. 24. utcai lakás. E 304

Tanulók felvétetnek, forgács kapható Asztalos István Hordógyártási telepén, Boldogfalva-u. 3. — Telefon: 6-58. E 326

Biztos megélhetést nyerhet jó lakással rendelkező kis családi házaspár lakáscsere útján. Érkezni Csapó-u. 28. műterem. E 337

Gyermekszerező megbízható leányt keresek kis gyermek mellé. Dr. Lindenau, Kálvin-tér 3. I. em. E 327

Bejárónót keresek a délelőtti órákra. Maróthy Gy.-u. 5., emelet. E 345

Egy tanuló fizetéssel felvétetik. — Sztano és Czabán fűszerüzletében. — Booskai-tér 12. E 334

Tanuló és kifutóanyagok felvétetnek Goldstein Karolinánál. Miklós-u. 5. E 87

Mindenes szakácsnő vidékre azonnal felvétetik. Darabos 52., I. ajtó. 75

Irodakésszonyt, ki kettős könyvvitelésben és gépirásban jártas, keres dr. Balázs-bank, Piac 89. Személyes jelentkezés délután 5-6 óráig. E 239

Spakácsnő, jól főző, uri házhoz Török-szentmiklósról azonnali vagy 15-iki belépésre felvétetik. Értekezhetni Deutsch Albert és Fiánál. Hatvan-utca. E 70

ELADAS

Eladó Mester-u. 14. számú ház modern ház. Értekezni Mester-u. 11. sz. E 339

Eladó Nyilas-telep Malvin-u. 42. sz. ház, beköltözhető lakással, minden el fogadható ártért. Értekezni a helyszínen. E 340

Motorkerékpár 6-7 Hp. 3 sz. mélyes, jutányosan eladó. Vigkedvő M. utca 10. E 341

Eladó Klakpa-ut 39. sz. házhely, építványokkal. Értekezni Kut-u. 132. sz. I. ajtó. E 332

Tüzifa és terményüzlet nagyon forgalmas helyen, — felszereléssel együtt elköltözés miatt jutányosan eladó. Értekezni Székely-u. 9. sz. a. E 344

Széna-préselő gép eladó. Cim Csapó-u. 58. E 88

Takarmány répa, csutka, törek száma eladó, Tagdüllői tanyán. Hatvan-utca 60. E 323

Eladó turul vendéglő berendezéssel együtt Vámospécsi ut mentén. — Nyilas-telep, Márton Kálmán-u. 3. sz. vagy haszonbérbe kiadó. E 326

Tükrös nagy alig használt divány olcsón eladó. Rákóczi-u. 65. sz. E 89

50 kg-os asztali tizedes és 5 kg-os márványlappal mérleg eladó. — Kiss mérlegkészítőnél. Piac-u. 38. E 104

Mangalica tisztavérű 2 és fél éves szőke tenyészkán (Gábor József ur ti szacsegei tenyészetéből származó) eladó. Értekezhetni Engel, Verbőczy-u. 2. vagy a Lőkóvits ékszerész üzletében. E 105

Eladó világos férfi télikabát. Peterfia-u. 13., kapu alatt. E 106

Keményfa matt hálószoza eladó. — Kartha, Szoboszlai-ut, vasúti órházszel szemből. E 107

Fajtiszta Plymouth kakasok eladók, Kartha, Szoboszlai-ut, vasúti órházszel szemből. E 108

A város legforgalmasabb helyén lévő, biztos megélhetést nyújtó fűszerüzlet 1930-ig tartó olcsó kötött lakbérrel eladó. — Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. E 119

Egy nagy 4 lőerős gözcséplő garnitúra eladó. Zavođa Mihály, Hajdúsámson, Kistelek, 147 számú tanya. E 120

170 kilós zsirsértés eladó. Sziv-utca 14. sz. E 121

Eladó a Nyilas-telep Márton Kálmán-u. 11. számú ház nagy telekkel és azonnal beköltözhető két szobás lakással. Van benne egy bolthelyiség, egy kovács-műhely, egy raktárhelyiség, istálló stb. Eladási feltételek dr. Tukacs Dezső ügyvéd irodájában (Piac-u. 63. sz. I. emelet) tudhatók meg. E 125

Eladó leleppessel 2 szoba, konyha előszoba, spájz, nagy udvar. Péczeli-u. 7. sz. E 289

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult

TÜZ

útóanyag kereskedelmi vállalat
Piac-utca 41. szám.
Telefon 353

102,000—108,000 koronáért szállítja mázsánként azonnal házhoz a legkötőbb porosz kőszent.

Állandóan raktáron tart:

Átütő porosz kőszent, üzemiszent, bánya kőszent és mosott kőszent, amelynek mintája az irodában megtekinthető. — Tisztviselőknak és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.

Farkas-kutya valódi 1 éves szutka eladó. Máv. kolónia. E 288

Nagytelkű sarok ház a Meteor-mozi mellett, beköltözhető 2 szobás lakással olcsón eladó. Értekezni Booskai-tér 12. E 303

Eladó ház azonnal beköltözhető lakással, padló, stukatúros. Damj nics utca 11. Ugyanott egy valódi farkas-kutya 6 hónapos eladó. E 292

Eladó a Hatvan-utcai kertben. Győr-sor 1. sz. 612 négyzetű szőlő 70 dűb gyümölcsfával és lakható épülettel. Értekezni lehet Hatvan-utcai-kert. Gábor-utca 33. sz. alatt. E 296

Brodmány 7.65-ös engedéllyel együtt eladó. Megtekinthető Battyhány-u. 2. Szabó cukrásznál. E 292

Eladó egy 14 éve üzemből levő 4 Hp. Nicholson-gyártmányú cséplőgarnitúra. — továbbá egy két hengeres, üzemből levő Opel-gyártmányú 12 Hp 4 üléses személyautó. Tudakozódni lehet Félégyházi Lajos géplakatos-mesternél Hajduböszörmény. Zöldág-u. 1387. E 115

Motorkerékpár modern oldalesővel, kék színű állapotban sűrűszen eladó. Hajdusoboszló, Kovács Zoltán. E 116

Farkas-kutya nőtény 8 hónapos valódi faj eladó. Kovács Zoltán, Hajdusoboszló. E 117

Eladó sötétkék férfikabát és sötétkék utazó bunda. Cim a kiadóban. E 97

Eladó egy 2 méteres bankli, 2 méteres hosszú szabó-asztal és sötét-asztal. Jakab, József kir. hg.-u. 31. E 98

Eladó Görbe-utca 13. számú ház. E 107

Viztartó ezer literes, heuseszerűtlen eladó. Cim a kiadóhivatalban. E 105

Eladó Tócsos-kert Aczel-utcában 3 magyar holdas gyümölcsös, melyet telekrészre lehet felosztani, kertészetre is igen jó termő. Van rajta 2 szoba, konyha lakás, melléképületek, jóvízű szivó-nyomó kut. — Értekezni Beresényi-u. 87. E 105

2 kazal buzartörök és szalma eladó. Téglás-kert, Létai-u. 1. E 306

Eladó kőris telehálószoza, fekete-tölgyfa ebédli borszékkel. Csapó-u. 49. sz. E 289

Eladó világos keményfaháló, hencser, hintaszék, plüschdivány, ebédli kredenc, konyhakredenc. Kut-u. 82. E 270

Eladó a Volafka-telepen 1127 négyzetű termőföld vagy három házhely és 372 négyzetű házhely. Egy házhely ára 12 millió korona. Értekezhetni Kerekes-telep, Szávay Gyula u. 13. sz. E 112

Antik könyvszekrény díofa gótsól eladó. Maróthy-u. 3. E 74

Cukorrépa 100 mázsa eladó. Peterfia-u. 14. kapu alatt jobbra. E 233

Eladó 300 négyzetű esemege szőlő a Gerébi-telepen. — Értekezni Nyilas-telep, Német-u. 1 b. E 255

Bor tíz hektó olcsón eladó. Méliusz-tér 13. E 256

Eladó 70 mázsa buzartörök 6 lőerős, huzatos Schutleworth-féle gőzkazán. Cim a kiadóban. E 257

Eladó Csige-kert, Károly Ferenc József-ut 42. sz. saroktelek. Értekezni Kossuth-u. 25. E 258

Eladó a nagyállomás tözomszédségében fekvő téglagyár felerésze, 19 kat. hold föld, 8 szobás uri lakás, istálló, szinek, kőrkemence, fésze eladó. Ugyanott fizetési feltételekkel. Ugyanott díjazok. Értekezni Balogh-nál, Kossuth-u. 22. E 259

Jókarban levő butor eladó. Homok-utca 33. E 254

Eladó Vörösmarthy-u. 2. sz. ház, — beköltözhető lakással. E 260

Eladó Kigyó-u. 4. sz. ház, kedvező árak mellett. E 261

Nyilas-telep Kossut Lajos utca 27. sz. házhely a megkezdett épülettel együtt eladó. E 262

Lucernásnak, közvetlen a város alatt tíz hold prima szántóföld eladó. Széchenyi-u. 55. E 263

Hai darab bundának való juhbőr és egy új juhász-bunda eladó. Értekezhetni: Cegléd-u. 4. sz. E 264

Eladó azonnali beköltözéssel 1 szoba, konyha, üvegezett gang, 600 négyzetű udvarral. Bozzai-telep, Létai-u. 1. sz. E 265

Eladó a „Kék Macskához” címzett igen jömeneteli vendéglő. — Bővebb felvilágosítás a helyszínen szerezhető. E 216

Eladó Hatvan-utca jövedelmező ház üzletekkel, beköltözhető lakással. — Kossuth-utca-nál nagytelkű szép ház utcai 4 szobás lakás beköltözhető. — Értekezni Lorántfy-u. 43. E 267

Egy kisebbszéri vendéglői berendezés egy hentes vagy mészárosnak való pult és fűszeresnek való kredenc nagy stélási eladó. Bihari-telep, Diószegi-ut 14. E 84

Tüzifaaprítógép, 6 és 20 Hp Blokmotor eladó. Barna-u. 14. Fehér. E 85

Boldog-kert 1. járason 1000 kadrát föld lakható épülettel azonnal á adó. Cim özv. Pröszter Edéné Hunyadi-utca 12. E 87

Eladó modern ház Boldog-kert, Eprekerti-u. 7. sz. három szoba átadó. Értekezni ugyanott. E 93

Bor és új több hektoliter eladó. Andrassy-ut 9 B. E 95

Fancsikán 7 hold elsőrendű buzartermő fekete homok tanyával és legelővel eladó. Értekezni Eötvös-u. 80. E 100

Egy használt díofa furnéros háló és ebédli olcsón eladó. Hadházi-ut 22. E 88

Fodrászberendezés egészen új 2 darab forgószékkel igen olcsón eladó. Cim a kiadóban. E 68

Eladó Vörösmarthy-utca 2. sz. ház, beköltözhető lakással. E 74

Smoking öltöny, zsakett kabát mellényvel olcsón eladó, Vitárius, — Egyháztér 3. E 188

Eladó az Eötvös-utca 59. sz. modern ház 3 szoba, 1 előszoba, 1 pincészoza, konyha, melléképületekkel, az egész beköltözhető, lakó nincs. — Ugyanott díjazok. — Ugyanott egy bekecs eladó. E 212

Harcinckilences angol box csizma sámfával eladó. Agárdi-u. 14. E 216

Új családi ház eladó. Eötvös-utca 41. sz. Villanyvezeték, vízvezeték, gyümölcsfák. E 218

Eladó házasszülő részben vagy egészben. Böszörményi-ut 24. E 245

Modern husfeldolgozó üzem a belvárosban eladó, esetleg kiadó. Cim a kiadóban. E 246

Eladó Sestakerti, Poroszlai-ut 79. számú 700 négyzetű termőszőlő, Eötvös-utca 67. E 92

Háromnegyedes prima hegedű eladó tokkal együtt, Schön Sándornál Piac-u. 14. E 64

Autómobil 4 és 6 személyes modern kocsi eladók. Kis autómotor és gépműhely, Erzsébet-u. 20. Csere-telek közt. E 83

Gőzfűrdőkálya jókarban levő, — megbízásból jutányosan eladó. Kom- és szerelő, Szent Anna-u. 2. E 88

Eladó Barcsay-telep, gróf Leininger-utca 25. sz. ház, egy szoba, konyha beköltözhető lakással. E 97

Esztergapad csúcs 3 m. 260 m. magas sűrűszen, jutányosan eladó. Hajdusámsoni gépjárató műhely, Rózsa-u. 539. szám. E 59

Határon 17 hold, Bánkon 20 hold föld és Boldogfalva-utca 17. sz. ház eladó. Értekezhetni Mester-utca 29. E 95

Jutányosan eladó nagy szövőszék, szövőszövére is átalakítható. — Mansz Szövőjében, Burgundia-u. 1. sz. alatt. E 98

VEGYES

Ha nincs pénze, ismét vehet részt a felvételre Kaizer-nél, Piac-u. 9. E 20

20 éves, önálló keresettel bíró leány vagyok, komoly, férjhez mennék jobb iparoshoz, vagy tisztviselőhöz. Berendezett lakásom van. „Jó gazdasszony” jeligére az Egyetértéshez kérek. E 298

Középkorú, intelligens, független nő vagyok. Szeretnék megismerkedni egy 40 vagy 50 év körüli jobb iparossal, vagy tisztviselővel, házasság céljából. „Fekete szemű” jeligére az Egyetértéshez. E 300

Iparos fiatal felvezek. Cim: Ferenc József utca 26-b, házmaster. E 271

Intelligens, 20 éven felüli, finom lelkű, szegény leány ismeretséget keresi szigorúan diszkrét, független középkorú úri embernek. „20 század” jeligére az Egyetértéshez. E 315

Ki volna hajlandó 3 milliót hat hónapra kölcsön adni. Kamatban kis gyermekét vállalom. Cim az Egyetértésnél. E 316

Boconádi mézpergetőt, 42-es boconádi kaptárt keresek. Ajánlatot Szalay M. u. 5-b. alá. E 321

Két intelligens fiatal ember kvártélyba felvétetik. Kut utca 114. I. ajtó. E 299

5 q buzart kölcsön adok ujig, helyi belüli gazdálkodóknak. Nyil utca 119. E 312

Csapó-kerti olvasókör f. hó 18-án délután 3 órakor tartja évi rendezőgyűlést, mire a tagokat, tagsági könyvvel, tisztelettel meghívja a vezetőség. E 311

Megismerkedne fiatal, magános úri hölgy jobb módú férfival, aki 2-3 milliót kölcsönözne rövid időre. Felelősség nélkül adok a központon. Levelettel teljes címmel „Lakást adok” jeligére a kiadóba. E 124

„Nyáron folytatás” jeligére levél van a Hajdúföld kiadóhivatalában. E 101

Szögfü jeligére levél ment az Egyetértéshez. Kérem átvenni. E 271

Vidéki önálló kovács mester vagyok, életkorom 34 év. Nősülés céljából megismerkednék egy tisztességes hozzájáruló nővel. Teljes címmel elküldött leveleket a kiadóhivatalban „A boldog újév” jeligére kérem. Cim a kiadóban. E 271

Csökos asszony jeligére levél van Kérem átvenni. E 271

Szögfü jeligére levél van. Kérem az Egyetértésnél átvenni. E 271

Nem bánja meg jeligére levél van „Csökos asszony”-tól, Egyetértés kiadóba. E 271

Zongora bérbeadó, esetleg eladó. — Bővebbet Péterfia 52, keresztútján. E 75

Kiadok 25-80 milliót. Cim az Egyetértésnél. E 271

Köszönlésért 3 milliót adok kölcsön. Cim: „Nőtlen” jeligére Tiszántulhoz kérek. E 101

Zsidó vallású, 27 éves fiatal ember melletti benősülne vidéki családdal. Hozzájárulók komoly levelet, címmel, „Röfös szakma” jeligére Tiszántulhoz kérek. E 95

Kiadó gyümölcsös-kert, 35 fával. — Értekezhetni: Piac utca 89, sapka-műhely. E 94

Ha jól akar mulatni, keresse fel a Nagyerdőn, a fürdő mellett levő vendéglő helyiségét, ahol este 5-től hajnalig tetszése szerint mulathat és táncolhat 11-én és minden vasárnap. 102

Üvegy asszonyt lakótársnak keresek. Tudakozódni Tiszántuli kiadóba. E 100

Pénc! Pénc- és buzakölcsönt, rövid idő alatt, bármennyit szerez, közvetlen, olcsó kamattal, ingatlan fedezetre. Pataky, Csapó utca 19. keresztútján. E 90